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【化学（解答）】 

Ⅰ 
 問 1 (1) 極性分子：H2O，NH3，CH3OH  無極性分子：H2，CO2，CH4  

(2) HClは電気陰性度の異なる原子からなる 2原子分子なので極性分子である。 
  Cl2は同じ元素の原子からなる 2原子分子なので無極性分子である。 
(3) 正四面体形なので，各結合の極性が打ち消しあい，全体として無極性分子である。 

 問 2 ア 電気 イ 充電 ウ 正 エ 負 オ 左 カ H2SO4 キ PbSO4  
 問 3  それぞれに希塩酸を加えて，白濁した水溶液が硝酸鉛(Ⅱ)水溶液である。他の二つにアンモ

ニア水を加えると白濁するが，過剰にアンモニア水を加えてその白濁が消えたのが，硝酸亜鉛

水溶液である。残り一つが硝酸アルミニウム水溶液である。 
 
Ⅱ 
 問 1 水溶液中のアンモニウムイオン濃度が増加して，(1)式の平衡が左に移動するため，水酸化物イ

オン濃度が低下するから。 
 問 2 ア 0.020 イ 10.80 ウ 0.12 エ 0.10 オ [NH4+] カ [CH3COO－]   

   キ 
A

B  ク ABC  ケ [H3O+] コ 2.0×102 サ 1.0 シ BC   
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Ⅲ 
 問 1 ア シクロプロパン イ 60 ウ 四 エ 90 注 オ イソプレン   
   カ シス キ トランス ク 硫黄 ケ 加硫 
      注：実際のシクロブタンの結合角は 109°であるが，問題文の流れに合わせた。 

 問 2 10.3 cm3 
 問 3 A             E              F  
 
 
 
 
 
   H            J  
 
 
 
 
 

    （ －CH2－や－CH3の C－H結合の価標は省略しても大丈夫かもしれない。P＝O結合は P→Oでもよい。 ） 
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Ⅳ 
 問 1 ア 対症 イ 原因（化学も可） ウ サルファ剤 エ 抗生物質 オ 選択 

カ グアニン キ 2 ク 2 ケ 1 注 
      注：デオキシリボース C5H10O4分子と比べるとキ 2ク 3ケ 2だが，デオキシグアノシンとアシクロビルを比べた。 

 問 2 DNAではデオキシリボースのヒドロキシ基がリン酸エステル結合して鎖を伸ばしていくが，ア
シクロビルやアジドチミジンが結合することにより 3’位のヒドロキシ基がないので，鎖を伸ばす
ことができないから。 

 問 3 tRNA（運搬 RNA，転移 RNA），rRNA（リボソーム RNA） 
 問 4 グアニンの一つがメチル化されている。 
    通常の RNAには含まれないリン酸結合が含まれている。 
    リボースのヒドロキシ基がメチル化（メトキシ化）されているところが 2箇所ある。 
    通常の RNAでは末端のヌクレオチドは 3’位でリン酸エステル結合して 5’位のヒドロキシ基は

残っているが，キャップ構造では 3’位がメチル化（メトキシ化）されているので，5’位でリン
酸エステル結合して，末端となっている。 

 問 5   

 
 
 

【化学（講評）】 
 大問Ⅰ，Ⅱ，Ⅲは易しかった前期よりさらに易しくなった。大問Ⅳの医薬品や核酸は手薄な受験者も

いたかもしれないが，前期に染料が出たから，有機の手薄な分野は補強しているのが当然である。YMS
の日医最終対策講座では，ズバリ 1点予想でアシクロビルを取り上げたので，参加者は楽勝だったであ
ろう。大問Ⅳで多少取りこぼしても，70％以上は欲しい。 
 


